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LI t INSTALLATICON de TIMECA

11| MATERIEL. Compatiblss PC

-Microprocesseur. .

Vergion 86.La versioen esst précisee leors de 1rutiligation de
INSTAL.BAT.Le code généré est un code pour 8086/88 assurant la
compatibilitéd avec des processstrs supérieurs, 286 a 485DX.

Leg extensions des fichiers programmes sont en .TBC.

La vitesse d'exécution des différents medules est suffisante néme
pour un micro bas de gamme en 8086 sans coprocesseur mathématique.

-DO3

Supporte M3 DOS 3.0 et supérieur ef DR DOS version anglaise ocu
francaise.(Répertoires notés en <DIE> ou en <REP>).

Lancer le logiciel par WINDOW si vous l'utilisez.

{TIMECR ne fonctionne pas sous . 1'environnement WINDOW, mais
suivant le cas, doit &tre lancé & partir de WINDOW).

-Carte graphicue:

e micro doit dtre équiné d'une carte EGA cu VGA.

Une incompatibilité de carte graphique est signalde par le
logicie]l lors du lancement de TIMECA.

{Ne fenctionne pas sur Goupll Golf standart)

_Mémg J re:

La mémoire doit &tre d'aumeins 340Kc.

{Lors de l'utilisation de TRANSFER , un message de récorganisation
de mémoire peut apparaitrea.]

En cas de probléme , retirez les fichiers résidents.

12 ! INSTALLATION

Le logiciel est feourni en 5"1/4 (1.4Mo) ou 3"1/2 (720Ko) suivant
votre demande.

Tous les sauvetages de fichiers pendant le fonctionnement du
logiciel se font sur <a:.>».

Avant toute installation il est zrudent de faire une copie de
sauvegarde avant diutiliser TIMECA. Assurez vous gue tous les
fichiers ont été tranférés, puis rangez la disguette originale en
lieu sUr.N'utiiisgez pour la suite gue votre copie.

Le vrépertoire, a:\INF0OS, s'11 existe, contient les mises &
jour.Dans ce cas tapez LIRE, suivi du nom du fichier a lire.

La disquette originale{en <a:>» par exemple} doit centenir aumoins
leg fichiers suivants: )

Tapez 4dir a: il N
Répertoire BA:%

TIMECA EXE o o -
ANALYSE TEC
CORRIGE TBC
ELEVES TRC b Fichiers progranpes
RESOL TBC | en .TBC
TRANSTER TBC
TJREAS BIN

INSTAL BAT .
TEST <DIR>
9 fichier{s}

"}

Fage 1



Tapez dir a:\test .Le contenu du répertcire test sont les
fichiers exos8

Répartoire A:\NFEST ~-— - - —

. . TEST ELE NOM EXOS M EXOS

MECAE 12 COR MECA 13 COR MECA 14 COR MECA 15 COR MECA

MZCA 17 COR MECA 18 COR MECA 21 COR MECA 22 COR MEZA

MECE 24 COKR MEZA 25 CCR MECA 31 COR MECA 32 CGR MECA

MECA 34 COR MECA 3% COR MECA 41 COR MECA 42 COR HMEC

MECA 44 CCR MECA E1 CCRE MECA 52 COR MECA &1 COR MeChA
30 fichier{s} 3753904 actetls) disponiblels)

Comment copier?
Trois cas de figuressont & distinguer:

-1)La disquette originale est en 3"1/2 ainsi gqu'un de vos lecteurs
ou la disguette originale est en 5"1/4 et wvous disposez 4d'un
lacteur de cette dimension en 1.4Mo.Dans ces deux ¢as pour <opier
utilisez la commande DOS

DISKCOPY a: a:
ou DISKCOPY bh: b: suivant le cas.

La disguette vierge de sauvegarde gue vous allez introduire dans
votre lechtenur aprés le message DOS "placez la disguette CIBLE

dans l'unité A", doit &tre en double densité pour la 3"1i/Z et
impérativement en Haute Densité pour la 5"1/4.

-2) La disguette coriginale n'est pas au format de votre lecteur.
I1 faut trouver uil micro avec double lecteur pour faire la copie!
Lt'original est en 3"1/2 (<a:> par exemple}! la cople pour lecteur
53"1/4 en 1.4Moi<b:> par exemple)}.
La disguette de copie doit &tre formatée a 1.4Mo

tapez COPY a: *.* bh:
Les Fichiers programmes seront copiés sur bh:\

tapez XCOPY a:\test b:\test\
Le répertoire test sera crée sur b: et tous les fichiers exos
sercnt copies dans ce répertoire.
Perrutez a: avec h: dans les commandes D08 suilvant le cas.

-3} La disguette criginale est en 5"1/4 et votre lecteur 5"est en
260Ko.I1 faut encore trouver un <copain avec un 1.4Mo pour la
copietl

Formatez deux 5" en 360Ko.

La premiére {1) va recevcir les fichliers programmes et 1'autre {2)
celle des fichiers exos.

Pour la copie de la (1) tapez XCOPY a: b:

Pour la (2] RXCOPY a:\test b:\test\

Le DOS va consider b: comme etant le a: c¢ible.Bien suivre las
instructions DOS. ’
Remargues générales:

$i vous disgposez d'un utilitaire de copie comme PCTOQLS ou HNORTON
ne vous privez pas.Mais il faut impérativement copier la totalité
des fichiers programmes et rfichiers exos.SHELLDOS ne fait pas la
cople des fichiers exos.La raison est simple, les fichiers M EXCS

, NOM EX0s et lesz MECA 13.COR comportent un blanc dans leur nom et

la majorité des instructions DOS restent inopérantes.sSurtout TYPE
gui permettrait de lire le contenu des exercices!

vérifiez gue vos disquettes de copie contiennent bien tous les
fichiers programmes =2t les fichiers exos définis plus haut.
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Comment ilastal-ery

Mettre lz aovuvalle dJdlsguette de cople ou la disguetie{l}) dans
eur et tapez a: INSTAL a: ou k: INSTAL b: suivant le cas
ivant apparait =2n klanc sur fond noir.

votre lect
nosd

Installation de TIMEZA sur disque dur
version 846-286-3865K BGA/VGA

4]

~TIMECAE ne fonciionne gue sur o
donglie de protaction sur le peort //

orédure d installation est automatigue

La prod
- Veulllez brancher le dongie au preéalable ~

V

Appuyez sur une touches. . .

Suivre les instructions.L'£cran passe en »lesu  ,aveo leg bords
Plancs pour la carte VGA et e logo de présentation de TIMECA doit
apparaitre avec le N® de la clef de protechtioi.

TIMECA V1.0 n%82071 * {C)] Copyright 1381 * L

Appuyez sSur une touche.lLe menu yéndral aprarait.La fenétre de
d&filement & met en routs,

E GUADELOUPE* TIMECA V1.0 n%3I071 * () Copyr

il
banr
g

1
i
i

résolution
Trransiert

RQuitter

fl’)

Appuyez - {3 ou Echap pour ¢ldturer l'installation.
Le megsage suivant apparalt en bianc sur fond noir.

Ecran: — . o
: INSTALLATION de TIMECA REUSSIE
! a bientdt...

C.\TIMECA>



L2 disque Aur doit contenir les fichiers suivants:

REépertoire C:\TIMECA

<DIRE> 23/61/9z2 22021

.. <DIR™ 23701792 2ozl

TIMECA EXE 68743 17/02/82 17:48

PROGEAMS: <DIR> 23/,01/92 22:21
4 fichisr{s) 5427260 octetl{s) digponible{s]

CHONTIMECASdLD programs

Yoliume dang unitéd ¢ est REFERTOIRE
Mumére de série dy velume : 1D22-0ACB
Répartoire C:\TIMECA\PROGRAMS

<DIR> 23/01/32 22:21
‘e <DIR> 23/01/92 22:21
ANALYSE TBC 54698 17/02/%2 17:47
CORRIGE TEC 53078 17/02/92 17:47
ELEVES3 TEC 26807 17/7/02/92 17:48
RESCL TEC 732141 1T7/SCZ/92 17:48
TRANSFEER TBC 344592 19/02/92 12:08
TUREBAS BIN 3206 12/07/89 13:04

£ fichieris} 542720 octet{s}! dizponiblelz)

L'installaticn des fichiers programmes est Lteirminée.

Vous pouvez déja utiliser le module RESQL gui. permet la rédsolution
3D de problémes de statigue, de dynamiques en translation et de
calcul de torseurs intérieurs en RDM.

51 vous wvoulez appeler, dans le module RESCL, les exercices types
{Pate 14 Manuel de Référence Utilisateur) wvalidez A pour Ancien
Exos et entrez leur nom en entier a:\TEST\MECA ij.COR.{Ne pas
oublier les deux blancs aprés MECA ) :

La lecture automatigue n'est valable gque dans le répertoirs
a:\TIBESCL ,inutile d'essayer il n'existe pas =ncore,.

L'utilisation détaillée de RESOL est traitée dans ce manuel au
chapltre 3 page 2%,

g8i vous voulez utiliser ANALYSE dé&s maintenant il faut charger le
contenu du répertoire TEST sur votre disgue dur.

Le plus rapidement pour le faire est de metire votre disguette
copie ol la disguette {23 dans votrs lecteur et tapezn
XCOPY a:\TEST c¢:\TIMECA\TEST\

Fatr la suite on verra comment opérer en utilisant TRANSFER.
Remargue:

3i vous tapez simplement INSTAL gans preciser le lecteur scurce,
<a:> ou <b:», le message sulvant apparalt.

{r
f HxkHhkkuKkEEE B R R OE U R KEARHERRRE KK
” Tapez INSTAL suivi du nom du iecteur

h U vous avez mis la disguette Originale

axenple: NSTAL A: ou IN3TAL B:

ECHO est nors tension

Page 4



20 E CONTIGURATION standard ANALYSE

A ce stade les [ichisrs exécutables de TIMECA sont installé & sur

gisgue dur suivant l'organisation :

IRt TIMECA % TIMECH . EXE
hY PROGRAMS Y\ ANALYSE .TBC

AN CCGRRIGE .TBC

.  ELEVES .TBC

%, RESOL TR

% TRANSFER.TRBC

ks TURBAS JBIR

pounr faire fonctionner ANALYSE qui;permet e faire travailler des

glaves d'une classe sur des exercices donnés, il faut =2n pramier

crésr cette Classe aves Ces exHarcices.

Cette création se fera touwijours sur <a:>» aingi gue les éventuelles

modifications portant sur ies exes.C'est cette disguette master

dldves gul vous gervira a celiecter leg potes .C'est le c¢ontenu de

cette disguette gui sera war la suite transféré sur le disque dur

des wmicros de la salle de TD

e

i 21 !CREATIDN D'UNE CLASSE

TPage 7 dans le Manuel de Référence Utilisateur.
Lancer TIMECA,a partir du menu général appuyez sur E
Ecran: Sl — - - =

TIMECH

Eleves
Corriqgés

Analyse

Résolution

Transfert

Quitter . CODE D'ACCES ? e

Tapez le code &' accés.
Ecran: _ R e
Lecture et modifs
FICHIER ELEVES Créaticn
Effacer
Quitter

Appuyez sur

Ecran: [ — T T T e e T - —

CREATION FICHIER ELEVESH
FICHIER ELEVES Classe de :

Rentrez le nom de la classe {exemple 1F2}.Les minuszscules sont
converties en majuscules.Longeur maxi du nom 6 lettres ou chiffres
vValidez la saiszie par <Enter>,

Ecran: — = — - I
CREATION FICHIER ELEVES
FICHIER ELEVES Classe de @ 1F2
Nombre d'éléves : .
e, Fb Maxi : 40

Page 5



Entrez le nombre |(exeunpls 4!

pgran: ZREATION FICHIER ELEVES
L ool Clasgge de @ 1F2 )
Nombre d4'éléves . 4

Correct : OFN

.

Suivre les recommandations du Manuel de Référence page 7.
Appuvez sar O :

Ecran: _ . . e e S - -
CREATION FICHIER ELEVES
FICHIER ELEVES Classe de : LF2
Nombre d'éléves : 4
Classe de 1F2
1
2
3 - . _
4
Touches particuliZres
At remonter Pl fini
F2 détail des notes
Conseilis.

31 vous avez deux groupes dans une classe dent les noms ne suivent
pas l'ordre alphabéticue, 1l suffit de faire précéder le nom des
gléves par le chiffre du groups.En effet lors de la fin de la
saisie on peut demander unh c¢lassement alphabéticque et les deux
groupas seront ainsi classés méme si la saisie =se fait
différemment.C est ce gue nous allons faire.

2 la fin de la saisie appuyez sur Fi.

Ecran: o _ . —
CREATION FICHIER ELEVES
FICHIER ELEVES Classe de : 1F2
Noembre &'élévas : 4

Classe de 1F2

FIFI
LOULOU
RIRI
PLUTO

W L By
RN N

FINI O/N

Appuyez sur 0.!/En cas contraire suivre les indicaticnsg du Manuel
de Reférence page 7.

Ecran: _ -
CREATION FICHIER ELEVES
FICHIER ELEVES Classe de : 1F2
Nonbre d'éléves ¢ 4

Classz2 de 1F2

1 2 FIFI

2 1 LouLou

3 1 RIRI

4 2 PLUTC _
Classement:
Alphabétique

Par Note 5ans




Appuyez sur A pour demandsr le classement alphabétiqus
Eoran:
CREATION FICHIER ELEVES
FICHIER ELEVES Classe de : 1IF2
Nombre d'éléves : 2

Classe de 1F2

1 1 LOULOU

2 1 RIRI

3 2 FIFI

4 2 PLUTOD - _ . i
Sauver
Revenir

Yoz deux groupes sont classés.

Metter votre discuette vierge formatée master éléves dans veotre.
lecteur <a:>

Appuvez sur & pour sauver.Le message tenporaire "veuillez
patienter" clignete, le lecteur tourne et fait l'enregistrement de
la liste des éléves dans a:N1f2W1f£2.ELE en <réant dans <e méme
répertoire les fichiers initialiseés M EX03 et NOM EXOS.

-y

Lorans

CREATICON FICHIER ELEVES
FICHIER ELEVES Classe de : LF2
Nombre d'éléves : 4

Classe de  1FZ

LOULOU
RIRI
FIFI
PLUTO

LR SR

BC W

Nom du fichier a:
1F2
Press any key

Appuyvez sur unes touche pour revenir au menu generai: du nmodule
ELEVES.

Mous allons maintesnant relire lilenregistrement.Pour cela appuver
SUur L comme Lecturs =t modifs.

goran:

LECTURE FICHIER ELEVES

u LECTEUR <a:> ol <c:> " FICHIER ELEVES

Appuyez sur A.

LECTURE FICHIER ELEVES

FICHIER ELEVES

Touches particuliéres

L Défiler
enter Valider

Page 7



Le nom de la classe 1FZ2 apparalt dans la fendtre.Lz défilement est

inepdrant,
Epres la message
Egrall.

YCorrvect O/N".Appuyssz sur 0.

Fuogu'il n'y a gutune classe.Appuyez sur <Enters.

LECTURE fICHIER ELEVES
FICHIER ELEVES Classe deL: 1F2
Nombre d'Eleéves 4
Classe de  1F2
1 .1 LOoULoU * & — — S
g ; ?IRI :: Touches particulieres
5 Pigio ak fremonter Fl fini
1 F2 détail des notes
Eemargue: .
Le nom des éléves est - suivi par Geux étolles.Elles seront
remplacées plus tard par la moyennz des notes obtenues aux
différents exeraicas.
Eppuyez sur T2
Le cadre des exercices s'affiche.Ce cadre =st vide <ar aucun

exarcice n'a eté

défini pour cette classe.

Bcran: - - - = TECTURE FICHIER ELEVES 1
FICHIER ELEVES - Classe de 1F2
Eléve: 1 LOULOU *
|Exercicesl—
N1 2 3 4 5 & 7 8 9
1
N{ 2
iy 2
vi{ 4
e| &
al &
u| 7
x| 8
9
on revient au menu dénd£ral du mcdulse ELEVES.
Appuyesz SUr Q pour revenir au menu de TIMECA
N
2z \ TRANSFER DES EXERCICES
Nous ailons wutiliser le gestionnaire de fichisrs TRANSFER pour
exécuter ca2tte opération.
Appuyez sur T , puls wvalidez 1le code de passage .Le menu de
TRAKSFER s'affichs.
SCran. - = —_— — - — S -
Gestion des fichiers
TIMECE TRANSFER Copier
Détruire
Appuyez sur C
Ecran: - o B o .
Copie des fichiers
TIMECA TRANSFER EXOS classe
C£lasse+EX0S
Appuyez sur b
Ecran:

nisguatte Source dans
<g:» ou <b:»

TIMECA TRANSFER

Copie degs fichiers
EXos

Page 8




L
Ezran: L JE—
Mattre la disqguette Copie des fichiers

Source dans <a:> TIMECA TRANSFER Exos de <a:>
press any kKey

Mettez votre disguette cople ou la disguette {(2) fichisrs exeos
dans 1e lmofeur <a:>

Appuyez sul uns CLouche.

Ecran:

) Copie des fichiers
source TIMECA TRANSFER Exos de <a:i>

CLAS de: T
as N\ TEST

Appuyez sur <Enter> pour valider la lecture de la classe TEST gui
contient les egercices fournig avec le leogiciel.

Ecran:
Disquette Lestinaticn dans Cople des fichiers
<a:> ou <bi>» TIMECA TRANSFER Exos 1ij de <a:>TEST
Exercices
Nombre de Fichiers copiés: 25 N1 2 3 4 5 & 7 8 9
. 1 * * * ® ”* * w
M 2 * * * * *
i 3 * * * * *
v 4 * * * ¥
e 5 * *
a 6 * w
ut 7
4 x| 8
i 9
I

Appuyez sur A.
ECran:

Mettre la disquette
Destination dans <a:> TIMECA TRANSFER
press any key

Mettez votre disguette master eladaves dang le lecteur <a:>.
ApPpuUYV2Z sur une touche.,
Ecran:

. Copie des fichiers
TIMECA TRANSFER Exos  ij de <a:>TEST

Destination
CLAS de:— g IExercicesb—
a: \ 1F2 N1 2 3 4 5 8 7 8 &
- w * k4 * * - *
* w * L4 *
- x A * *
* * * x
* w®
* *

Moopm<eD
B -1 e L R

Page &



Appuyez sur <Enter» pour valider 1F¥z .C'est cette classe qul va
recevoir les exevcices

Ecran:

Tous les fichiers O/N Copie des fichiers :
pestination TIMECA TRANSFER Exos 13 de <a;:>TEST
vers <ai»lF2
CLAS de:— Exercicesl ————
a: % 1F2 N1 2 3 4 5 &6 7 8 9
1 * x * k] * x *
| Nl 2 * * x ¥ %
1 3 A * & - w
v 4 * * *x *
el*s ®x-
a G x L3
u| 7
x| &
9

Hous n'allons coplier gu'une série g'eiercices.
Appuvez sur N
Ecran:

Copie des fichiers
TIMECA TRANSFER Exos  1ij de <a:>TEST

vers <a:»1F2
—NOoM MECA ij AAAIE;;;cicesl
12 Machine a bois POUFEE MOBILE TO1 5 6 7 8 9
12 Mats de capteurs BAC F2 89 % ¥
14 Frein a bande LEVIER
15 Pompe & inertie
16 Montage d'usinage BRIDE
17 CHAM 90 PORTIQUE
18 Bride de fixation
21 Groupe frigo 2 pistons
22 Aerogenerateur VANNIER TETE DE REGULATION
23 Fompe a piston MANIVELLE
24 Arbre de liaison PALIERS LISSES
25 Poingonneuse POUSSOIR
31 Arbre de transmission BTSPRd 88
32 Reducteur roue et vis Touches particulidres
33 Liaison glissiere theorique
34 pzlonnier t4 Défiler «! Copier
3% Presse mecanique a 2 volants BIELLE Fl Fin saisie

o
[

%
*
%

ERE N I
* K X Ok ®PD
* * % % AL
£ I N

MNEO O 2
W= WO

Le tableau de gauche corregspond au nom en ¢lair sur 490 colonn
des 25 exercices.Le premier chiffre est le niveau, le deuxiéne
N° de l'exercice de ce niveau.Exemple "Bride de fixation'" ast
2 exercice du niveau 1.I1 correspond au fichier MECA 18.COR.Les
léches verticales font défiler les e¥ercices de maniére
irculaire.L'étoile devient verte et le nom se positionne en
osramiére ligne également en vert.S5i wvous appuyesz sur <gEnter> vous
validez l'exercice et l'étoile passe en couleur rouge.Attention,
a1 ne peut pas ' dégelecticnner'.{Il suffira en cas d'errsur de
datruire 1l axercice par la suite ou de reprendre la procédure).
Nous allons copier les exercices des treois premiéres lignes sauf 1e
23;"Pompe a piston MANIVELLE".I1 faut donc ‘rougir' les exercices
citée,

Appuyaz sur <Enter> 1'éteile passe en rouge.Déplacez vous avec la
fidche sur le suilvant .validez par <Enter> et ainsi de suite.

Dés gue la selection est terminée appuyez sur Fl,

Les étoiles deg exercices sélectionnés deviennent jaune le
message "patientez Je travaille" s'affiche temporairement | les
étoiles repassgent en rouge au fur et & mesture de leur chargement
sur la disguette.Ls programme revient au menu général de TRANSFER.

b= bt T
(s 2]
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Nous allons maint=nant détruire certaing exercices de ceux Jus
noug venons d: copler sur la disguette master éléves
Appuyez zur D
Eoran ——— = = - =
Destruction des fichiers
TIMECA TRANSFER EXaGS
Classe+Excs
Appuyez sur E
Ecran: B _ '_ - R —
Disquette Source dans Destruction des fichiers
<g:i» ou <h:> TIMECA TRANSFER Exos
Appuyez sur A puls sur uiie touche.
Ecran: . _ o ) ]
Destruction des fichilers :
Source TIMECA TRANSFER ' Ex0S de <a:>»
CLAS de:—
a: \ 1F2 J
Appuyez sul <Enter> pour valider la classe 1F2
Bgran:
Tous les fichiers O/N Destruction des fichiers
Source TIMECA TRANSFER Exos 17 de <a:»
Exercicesl—
Wombre de Eichiers copids: 16 N° 1 2 3 4 5 & 7 8 9
l * * * * * * w
N 2 * * % *
i 3 * * * * *
v] 2
el 5
al &
ul| ?
x| 8
9
Lppuyez s N
Ecran: - _ ) - . -
Destruction des fichiers
TIMECA TRANSFER Exos i} de <a:>
|_xoM MECA 13 — fevercieesl —
12 Machine a bols POUPEE MOBILE TOl H*1 2 3 & 5 & 8 8
13 Mats de capteurs BAC F2 B9 1 * ok ok x ok ko
fl4 Frein a bande LEVIER Nl 2 * * L
15 Pompe a inertie il 3 * *» % % %
16 Montage d'usinage BRIDE v| 4
17 CHAM S0 PORTIQUE . el 5
18 Bride de fixacion 1 af 6
Pi Groupe frigo 2 pistons uj 7
I>2 Aercogenerateur VANNIER TETE DE REGULATION x| 8
24 Arbre de liaison PALIERS LISSES 9
25 Poinconneuse POUSSOIR
|51 Arbre de transmission BTSPRd 88
Iz Reducteur roue et vis
53 Lizison giissiere thecrigue Touches particulidres
34 Palennier
P5 Fresse mecanique a 2 wolants BIELLE +y Défiler «1 copier
F1 Fin salsie

Kous allons détruire les exercices suivants. (12,
31,32,34 et le 35).Vous allez reprandre la
validation des swarcices gue celle

copie.A vous de jouer!
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Appuyer sur Fil

Ecran: Destruction des fichiers
TIMECA TRANSFER Exos 1] de <a:>
—NOM MECA i3 JExercicesl —
35 Presse mecanigque & 2 velants BIELLE N1 2 3 4 5 6 7 8 9
12 Machine a bois POUPEE MOBRILE TO1 1 * % ok ¥ & W ou
13 #ats de capteurs BAC F2 89 Nl &2 * * * %
14 Frein a bande LEVIER il 3 * * % « x
15 Pcmpe a inertie
16 Mcntage d'usinage B” CONFIRMATION DESTRUCTION O/N J
17 CNAM 90 PORTIQUE
128 Bride de fixation ul| 7
21 Groupe frigo 2 pistons x| 8
22 Aerogenerateur VANNIER TETE DE REGULATION g
24 Arbre de liaison PALIERS LISSES
25 Polnconneuse POUSSOIR
31 Arbre de transmission BTSPRd 88
32 Reducteur roue et vis Touches particuliéres
33 Liaison glissiere theorique
34 Palonnier péfiler J Copier
Fl Fin saisie

Appuyez sul O
Eoran:

Pestruction des fichiers
TIMECA TRANSFER Exos 1ij de <a:>

—NOM MECA 17 [exercions b

35 Presse mecanigue a 2 veolants BTELLE HN*1 2 3 4 5 & 7 8 9
12 Machine a bois POUPEE MOBILE TO1 1

13 Mats de capteurs BAC F2 89 Nl 2 * * * %
14 Frein a bande LEVIER it 3

15 Pompe a inertie
16 Montage d'usinage B" DESTRUCTION EN COURS! “
17 CNAM 30 PORTIQUE
13 Bride de fixation il
21 Groupe frigo 2 pistons | X
22 Aerogenerateur VANNIER TETE DE REGULATION
24 Arbre de liaison PALIERS LISSES

25 Peinconneuse POUSSOIR

31 Arbre de transmission BTSPRA 88

32 Reducteur roue et vis Touches particuliéres
33 Liaison glissiere theorique
34 Palonnier Défiler J1 Copier
Fl1 Fin saisie

(Yo i )

i

LTécran revient au menu général de TRANSFER.

Exercice:

Utilisez ce module pcocur rajouter des exercices de telle maniére &
obtenir pour 1r2 le tableau suivant.

Bounhe chancel

Copié degs fichiers
TIMECA TRANSFER

fexercicesl

3 4 3 &6 7T & 3

*

[
-

#*
* * £

»
E
* "

Hocomag =z
WO SIS W -

I1 suffit de reprendre la procedure Coplie Exos.La disquette source
est la disguette {2} contenant TE3ST . la c¢ible vestera master
gléves contenant 1F2.
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3

Difficulté .

e module utilise de la mémcire, sa gestion est contrclée et en
cas de problémes le message "Mémoire pleine appuyez sur Echap"
vous avertible logiciel fait une réorganisation et vous reprenez
la procédure normale gui deit aboutir.S5i les problémes persistent
precedez comme SUlL:

Avant de lancer TIMECA enlevez les programmes residents.

Lancesz l& simplement sSous DOSE et non pas par le biaig d'un
logiciel gestionnaive de fichiers.

Tout devralt rentrer dans 1'erdre.

Supposons gue vous avez fait l'exercice précédent avec succés.

Nous alleons maintenant transférer les fichiers de master €léves
sur le disgue dur.{C'est pesgsible sous DOS avec XCOPY comme défini
page 2 mais pourgoi se priver de TRANSFER!)

Dans le menu général de TRANSFER appuyez sur ¢ {pour copiel
Appuyez sur + {(pour cople Classe+exos)

Ecran:

Disquette sScurce dans Copie des fichiers :
<ar¥ ou <h:> TIMECA TRANSFER Classetexos

AppPUver sur A
Mettez la disguetie mastsr £léves dans <a:>
Appuyer sur une touche.

Copie des fichiers
Source TIMECA TRAMSFER Classe+exos de <a:>»
CLAS de: T
a: N\ 1F2
Appuyes sur <Enter>
Ecran:
Disquette Destination dans Copie des fichiers
<ar> ou <h:> ou <c:i> TIMECA TRANSFER Classe+encs de <a:>»lF2
Appuyez suyr C
Ecran:
Copig|des fichiers :
Patientez je travaille... TIMECA TRANSFER Class |34 os de <a:>1F2
: ci>
[ [=H N\ 1r2 Je sauve 1F2 N®1 2 3 4 5 6 7 & 9
-1 1 1 * L3 w
N 2 * n * *
i 3 w L w
vi 4
e{ 5
ay &
uf 7
%] B
S
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Gin revient au nenu général de TRANSIER.

Nous allons vérifier en utiligant D08 gue les fichiers ont &té
effectivement cridés. :

Appuyez sur F10 pour alier dans le DOS.{Voir page 10 Manuesl de
Référence)

Tapez dir o:\TIMECA

Ecran: - == - = =

Répértoire C:\TIMECA

<DIR>
. <DIR>
TIMECA EXE 68743
PROGRAMS <DIR>
1r2 <DIR>

5 fichier{s)

Tapez dir c:\TIMECANIF2 '

CiA\TIMECANIF2>dir

volume dang unité C est REPERTOIRE
Numéro de série du volume : 1D2%-0ACB
Répertoire C:\TIMECA\1F2

<DIR>
.. <DIR>
iF2 ELE 725
NOM EXOS 306
M EXO0S 180
MECA 12 COR 146
HMECA 13 COR irs
MECA 14 COR 172
MECA 21 COR 152
MECA 22 COR 193
MECA 24 COR 150
MECA 25 COR 200
MECA 32 COR 158
MECA 33 COR 188
MECA 34 COR 152

15 fichier(s)

vérifiez gue tous ceg fichiers sont bisen sur votre disgque dur.

La configuration ANALYSE ezt terminée.Les é&léves de 1FZ peuvent
s'entrainer sur les exercices définis.

Nous allons faire, bien s(r, une simulation.Nous verrons plus tard
comment charger le corrigé type d'un exercice personnel ou gde
modifier deg exercices donnés.
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2.3

UTILISATION D'ANALYSE

Tapez
Appuyez sur

Appuyez sur
Le logiciel
Ecran: -

"Exit",

<gBchap> pour retourner & TIMECA
Appuyez sur une touche pour obtenir le menu général.
A pour ABNALYSE.
lit les classes sur <c:>.({Nous n'avons gque 1FZ.}

puls validez par <Enter> pour revenir dans TRANSFER.

ELEVE

Classe:

ANALYSE MECA 3D

Touches particulidres

¢ | Défiler
enter Valilder

Appuyez sul <Enter>».(Le logiciel

Ecran:

1it 12 nom des éléves.)

ANALYSE MECA

ELEVE

33

Classe: rlF2

nom H 1. LOULOU
1 RIRI
2 FIFI
2 PLUTD

Touches particuliéres’

T péfiler
enter Valider

Taire défiler

Appuyeaz sur

Leran:

avec les
<Enter:>

fléches jusgqu'a obtenir

FIFL en vert.

Classe:

Ecramn:

ELEVE 1¥r2
ANALYSE MECR 3D Wom 2 FIFI *x
Correct O/N
Appuyez sur ©.[Le logiciel 1lit les sxos de la classe.)
ELEVE Classe: 1F2
ANALYSE MECA 3D Nom 2 FIFI bl
NOTES
—NOM MECA ii rg;ercices
12 Machine a bois POUPEE MOBILE TO1 N1 2 3 & S5 6 7 & 9
13 Mats de capteurs EBAC F2 89 1 L
14 Frein & bande LEVIER N| 2 *® * L
21 Groupe frige 2 pistons i| 3 ¥ ox %
22 Aerogenerateur VANNIER TETE DE REGULATION v| 4
24 Arbre de lizison PALIERS LISSES e| 5
25 Poinconneuse POUSSOIR al 6
32 Reducteur roue et vis u| 7
33 Liaison glissilere theorique x| 8
34 Palennier g

Touches particuliéres

4l Défiler d Vvalider
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FIFT va traiter 1l'exercice "33 Li
Four cela il faut prendre le text
Référence Exercices,

Dans le cas réél, aves des éléves, veuillez suivre les
recommandations page 17 du Manuel de Référence Utilisateur.
Faire défiler les exercices et validez par <Enter> le 33.
Ecran: R -- = =

ailson glisgiére théorique™.
e ée l'exercice dans le Manuel de

Date ;24 février 92 ELEVE Classe: 1F2

Tenps H 19 52 ANALYSE MECA 3D Nom 1 2 FIFI * ¥
Noke I . 7T S 20 mm dal mmdaN 33 Liaison glissiere theori
onbre de torseurs agissanT sur la piféce isolée . Maximum 8

i

Le chronométre vient de démarrer a 20mn . {Temps décidé lors de
l'établissenent du c¢orrige de cet exsrcice.)

Hous allons étre un mauvails g£léve.

Appuyez sur 3

Ecran:
Late : 28 février 82 ELEVE Classe: 1F2
Tenps : 139 44 ANALYSE MECA 3D Hom : 2 FIFI o
Note H ? / 20 mm daN mmdaN 33 Liaison glissiere theori
. Pt. R M - Pt R- M Pt R M
M X x
i ¥ ¥
'i z z

Touches particuliéres

F1 calculet #4 reculer
Fz fini 7 inconnue

Faite la saisie correspondante 3 1'écran gi-desscus conformément
_aux recommandations du Manuel de Référence. - .= =

Appuyesz sur FZ

Date 24 février 92 ELEVE Classe: 1F2
Temps H 18 51 ANALYSE MECA 3D Nom : 2 FIFI *n
Note : TP F 20 mn daN mmdaN 33 Liaison glissiere thecori
TLO RO MO PLB RB MB PLG RG MG
0 ROx 0 z|70 0 s x{63 0 a
3 [+ Moy y|79 0 0 v|70 0 0
0 R0z 0 z|0 RBz ¢ z{%5 190 0

Exercice terminé O/N
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Appuyez suil O

Le logiciel falt le ccorrige,
CORRICGE {écrit au-Zfdessus de ANALYSE MECA 2D .
rour une autre illustration utilisez

le titre principal wasse a l'écran

Flls illustre sur wn autre exemple et de maniére dynamigue ce

mnodule.

Les erireurs sont fcrites en rouge et la notation est sévere!

(veir manuel référence utilisateur pags 121,

Ecran corrige:

ia disguetts DEMO du logiciel

Date 24 février 92 CORRIGE Classe: 1F2

Temps 17 45 RANALYSE MECA 3D Nom 2 FIFI b
Note oo / 2o mm daN mmdaN 33 Liaisen glissiere theori
T

. Pta RA MA FtB RB B PLG RG NG
o RAX 0 x|70 4] Q x| 63 -379.12|0

140 s} o Y| 7@ 0 0 Y70 -168.80|G

Q RAZ [ Z|0 RB [} z|75 -19 Q

PEO RO MG

o ROX 0
10 0 ]

o ROz Q

PAS SERIEUX
appelez le prof...

Appuvez deux fols sur la barre
'space' affiche alternativement 1'un ou l'autre ecran.)

BEeran eléve:

"space'.{Une autre action sur

Date 24 février 92 ELEVE Classe 1r2

Temps 17 45 ANALYSE MECA 3D Nom 2 FIFI il

Note o0 f 20 mm daN mndal Niveau 3 Exercice N° 3
Fto RO MO PLE RB MB PLG RG MG

x| O ROX & x|7¢ Qo 0 x{63 ¢ o

Vil 1] MOy Y70 o] o ¥(70 4] o}

z |0 ROz o 2|0 RBz [+ 2|55 190 [x}

PAS SBERIEUX

appelez le prof...

Metter votre disquette master £1dves dans
appuysz sur P majuscule.
Le cadre en bas a gauche affiche:

Tapez & 2T validez p
00 ! est enregistrés
z'il v avait déia une

note.

Fage 17

le lecteur<a:> et

PAS SERIEUX

Hote

appelez le prof...

ar <Enter>.A défaut la note du logiciel soit
LEfl validant <7> liexercice est annulé méme

PAS SERTEUX

Note :
appelez ies prof...

06




[}

1 esnregistre la note sar <a:» 2t «
as

»‘-'3
i 3 gauche:

|_..Patientez... E
Je garde la note et
calcule la moyenne

Hnouveal menu:
rRésolution

— —Autre Exercice —
Autre Candidat

Terminé
Appuyez sur E lautre exercice)
sCeran: .
- T - ELEVE Classe: LF2
ANALYSE MECA 2D Nom 1 2 FIFI o6
rA—NOTES
—HNOM MECA 13 ExercicgglﬁgggggkAgf
12 Machine a bols PCUPEE MOBILE TOl N1 2 3 4 5 & 7 & 9
13 Mats de capteurs BAC F2 89 1 = x%
14 Frein a bands LEVIER N 2 * = * oo
21 Groupe frigo 2 pistons it 3 * o6 *
22 Aerogenerateur VANNIER TETE DE RECULATION v 4
24 Arbre de liaison PALIERS LISSES el 5
25 Poinconneuse POUSSOIR aj 6
32 Reducteur roue et vis ul 7
33 Liaisan glissiers theorique «| 8
34 Palonnisr 2
Touches particuliérss
4y Défiler gvalider

5

On constate gue la note 06 est inscrite 4 la place de 1'étoile &
l'eno 33.1I1 2n sera ainsi peour tous les autres exos traites.

A gauche du nor de FIFI est inscrit sa movenne.

Lssayez de traiter dlautres aexercices pour remplir le tahleay et
amelicrer la meyennel.

Pour revenir 3 TIMECA appuvez sur <Echap>.{Inactif lors de 1la
saigiel

Date 1 26 février 92 ELEVE Clasgse: 1F2

Temps H 20 25 ANALYSE MECA 3D Nom 1 2 FIFI 10
Nota : 0o / 20 rm dalN mndal NOTES

—NOM MECA 1j '?xercic;L—-
12 Machine a bols POUPEE MOBILE TOl N1 2 3 4 5 6 T 8 98
13 Mats de capteurs BAC F2 89 1 le 18 14

14 Frein a bande LEVIER B] 2 07 08 5 *

21 Groupe frigo 2 pistons il 3 * 09 00

22 Aerogenerateur VANNIER TETE DE REGULATION v 3

24 Arbre de liaison PALIERS LISSES e}l 5

25 Poinconneuse POUSSQOIR aj 6

32 Reducteur roue et vis ul 7

33 Liaison glissiere theorigque x| &

34 Palonnier 9

Touches particulidres

fypéfiler ] Valider




30? MODITIER ET CREER DES EXERCICES.

2.1 MCDIFIFER DFS EXERCICES.

Vote voulez modifier un exercice existant dans la classe 1F2
vous vencz de configurer sur vobre disquette mastsl £18ves.lLa
modification porte sur le temps apperti pour traiter llexercice.
SUr SO AUNero ,son now ef sur son contenu.

Kous allonsg traiter sur l'exemple 'i23 Mats de capteurs BAT F2
86'leg différentes possibilités de modification.

La procédure d'appel de l'exercice va rester commune & toutas les
modifications.

Procedure 4'appel:

A partir du menu geneéral de TIMECA , appuyez sur C.

Entrez le code de passage. (Tapez juste les chiffres sans appuver
ser <Enter> a4 la fin du nombre).

Le menu général de CORRIGE apparait.

BEcran:

Lecture et modifs

CORRIGE MECA 3D création
Quitter
Appuyez sur L.
Ecran:
Disguette source dans LECTURE ET MODIF DE CORRIGE
<ai» ou <bi> CORRIGE MECA 3D

Appuyez sur A {lecteur oft vous avez introduit la disguette master
S13ves)
Ecran:

Mettre la disguette LECTURE ET MODIF DE CORRIGE
source dans <a:> CORRIGE MECA 3D de <a:>
Press any key

Appuyez 3ur une touche.L'exemple 4'écran vous montre un sxemple de
disguette contenant plusieures classes.

‘Classe sopurce LECTURE ET HMODIF DE CORRIGE
' CURRIGE MECA 3D de <a:>

1F2
—f(1z2
222
MST
TE2
1E1
1E2

Touches particuliéres

4 T Défiler
enter Vvalider
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Faire défiler aves leg fléches =2t walidez 1FZ
ECIr&ll: — = e - [ - —

LE¢TURE ET MODIF DE CORRIGE
” FICHIER3 .CORIGE " CORRIGE MECA 3D de <a:>1F2

—NOM M3CA i [10 Exercicesl—

12 Machine a bois POUPEE MOBILE TO1 4 5 5 7 8 ¢
13 Mats de capteurs BAC F2 89 *

14 Frein a bande LEVIER

21 Groupe frigo 2 pistons

22 Aerogenerateur VANNIER TETE DE REGULATION
24 Arbre de liaison PALIERS LISSES

25 Poinconneuse POUSSOIR

32 Reducteur roue et vis

33 Liaisonh glissiere theorigque

34 palennier .

Q
-

w

*

* ok
* *

* % X0

EE=-N- N -

WO T LB

Touches particuliéres

Defiler 4 Lire
Fl Modifier un nom

Le nom des exercices de la classe 1F2 sont affichés.

Faire défiler avec les fléches et validez votre choix avec <Enter:
Nous ailons sélactionner 1l'exc 13.
Ecran: Ty - : —

LECTURE ET MODIF DE CORRIGE

" source:a:\1F2 \

CORRIGE MECA 3& Hiveau ; 1
Exercice N° 3
Nom: Mats de capteur Temps allcoue: 20 wmn
' Correct O/N
La procédure - d'appel de ('exercice est termings.
Comment modifier le tonps?
Appuysz sur N
Plialt K — ——e — SR
woran: Source;a:\1F2 y LECTURE ET MODIF DI CORRIGE
CORRIGE MECA 3D Niveau : 1
Exercice N°¢ 3
Nom: Mats de capteur Temps alloue: . >10 mn

Tapez le nouveau temps alloug 3 l'egxercice.Par exemple 25.
Le temps doit étre compris entre 11 et 99 mn.

Appuyez sul <Enter> pour valider. )
Ecran: — —_—— g — —

Sourceia:in1E2 A LECTURE ET MODIF DE CORRIGE
CORRIGE MECR 3D Niveau 1
FExercice N® 3
Nom; Mats de capteur Temps alloue: 25 mn

Correct O/N

Appuyez sur O

ECTAN: _ _
Source:a:h1F2 5\ LECTURE ET MGDIF DE CORRIGE
Nb de torseurs: 4 CORRIGE MECA 3D Niveau : 1
unités: mm daN mmdaN Exercice N°¢ 3
Nom: #ats de capteur Temps alloue: 25 mh
E PtA RA MA FLE RE MB PLG RG MG

X0 65 5} xj0 RBX o] x|0o 0 o]

16100 0 [ ¥| 800 RBY 0 yv(2900 27 4]

z 10 ] 0 z|o REZ 0 zil Q ]

PLC RC MC

X0 RCX 0

Y |0 0 0

z|C RCz 0

Touches particuliéres

Fl calculet reculer
Fz fini 7 ilnconnue




| PR SR P

f‘

i
(3]

-

erifil
ng
Sran;

ga
d4a

RIVEAF fous  oouvezr Sventusliliement meodifier L2
ice.Le: convenllons de zaisie sont identigues -
-idl?i AMA ou RZSOQL.Eppuyez sur FI
Source:a:\1Fa 5\ LECTURE ET MODIF DE CORRIGE
Nb de torseurs: 4 CORRIGE MECA 3D Niveau
unités: mm daN mmdaN Exercice N° 3
Nom: Mats de capteur Temps alloue: 25 mn
H
. Pta RA HA PLE RB MB PtG RG NG
Eql] 65 o x|0 RBx o] X|0 0
yls100 o a y|aoo REY a ¥|2900 F27 0
HL ¢l ¢} z |0 RBzZ Q z|0 o] 0
N
PtC RC MC R
|0 RCH 0 ,
¥i0 8 a
Z|0 RCz 0
Exercice terminé O/N
Z sur O B S -
partiedi:
sauvetage lecteur <a:>
press any key si pret
€z gue v izquettes master Sléves se Trouve toujours
LA ARDY r une teouche — — - —_ — s - oL _
[ FICHTERS . CORRIGE “
—Nom MECA 13 (10 Exercicesb—
13 et e ] N1 z 3 38 3 6 7 & 9
1 * * *
N 2 * * * Es
i 3 * * &
v| &
el 5
al o
u| 7
x| &
a
Hom du fichiecr sauvé:
MECA 13.COR
ntuelilement mo nom de l'axercice.sS1l vous
LTANCLSel nom. o <Eunter:.
“ FICHTERS . CORRIGE ||
Nom MECA 13 [0 Exercicesl— .
‘-G Mats de capteurs BAC F2 88 l N®1 2 3 4 5 6 7 8 9
1 = * "
N 2 x * w *
i 3 * * *
v| 4
e| 5
al &
ul| 7
x| 8
9
o pébut de CORRIGE
ME Retour & TIMECA




3-7 feoempment wedifier i pont
Apruyez suir O au menu géneral de JORRIGE =t
refaire la pr epel Jd'sxeycuces comme définle auvw &ébur 4
chapitre
Nous allons 3 wats de captsurs BACD T
29" en "Mat
F e déafil 1 501t 81 premier
at ap a;
LECTURE ET MODIF DE CORRIGE
“ FICHIERS .CORRIGE " CORRIGE MECA 3D de <a:>1F2
~ NOM MECA ij J10 Exercicesl—
.. HMats de capteurs BAC F2 89 N* 1 2 4 5 6 7T 8 9
14 Frein a bande LEVIER 1 * ox® %
21 Groupe frigo 2 pistons Nl 2 * * L
22 Rerogenerateur VANNIER TETE DE REGULATION | i| 3 ® %
24 Arbre de liaison PRLIERS LISSES Vi 4
25 Poinconneuse POUSSOIR el 5
32 Reducteur roue et vis al e
33 Lialson glissiere theorigque ul| 7
34 Palonnier x| 8
12 Machine a bois POUPEE MCBILE T01 9
Touches parriculiares
Ay Défiler sl Lire
Fl1 Modifier un nom
Le 12 a disparu du ncm st a €1 remplacé par deux points.
Apuvez sur <Enterr.Le 13 réapparaiz et sg'éerit en rouge ainsi gu
1téreile daens le zableau.Le nom est remplacde par des points.
Eoran patvthisl:
| LECTURE ET MODIF DE CORRIGE
{| TICHIERS.CORRIGE H CORRIGE MECA 3D de <a:>1F2
(~-NCM MECA ij 1o prercicesl—
T T N® 1 F 3 4 3 & T & 9
14 frein a bande LEVIER 1 * oF ox
21 Groupe frigo 2 pistons Nl 2 * ¥ = *
22 Aherogenerateur VANNIER TETE DE REGULATION i|] 3 * ok x
24 arbre de liaison PALIERS LIS3ES v 4
25 Folnconneuse POUSSOIR ej 5
32 Reducteur roue et vis al &
33 Liaison glissiere theorigue u{ 7
34 Palonnier x| 8
12 Machine a bols POUPEE MOEBILE TOL 9
Tapez le nouveau nom. 'Mat de capteur ' et appuvez sull <Entev>
Ecran o 3 I - RS —
LECTURE ET MODIF DE CORRIGE
" FICHIERS . CORRIGE H CORRIGE MECA 3P de <a:>iF2

— NOM MECA i3

i 10 Exercices [

13 Mat de capteur,

14 Frein a bande LEVIER

21 Groupe frigo 2 pistons

22 Aerogenerateur VAKNIER TETE DE REGULATIOR
24 Arbre de liaison PALIERS LISSES

25 Poinconneuse POUSSOIR

32 Reducteur roue et vis

33 Liaison glissiere thecrique

34 Palonnier

12 Machine a beois POUPEE MOBILE TO1

HeEpmS 2

o
-

3 4 5 6 7T 8 9
*

*

*

* % %N

*
*
*

LY LR NSRS, -]

Touches particulidres

*p Défiler 4} Lirae
F1 Modifier un nom

o
[ab]
48]




e lectaur <a:> doit teurner.Iil enrsgilstre les medifications.
L'édzran ne change pas.
g1 weus désgirez retourner au menu gen#ral appuyez sur <Echap:».

3«3 Cconment podifisr le niveau ou le numera?

Hous allons oeursuivre 1a manipusiation i ce niveau.sinon dansg L=

cas rédl il faut vefaire la provddure 4'appe des eaxsrcices 2
DArtir 4dn mend général de CORRIGE.

NJLo allons modifier le 13 Mat de capteur’ en ‘23 Mat d= capteur!

Pezitionnez l'exercice 13 en premierve ligne et appuves sur F2.
cran partiel:

LECTURE ET MODIF DE CORRIGE

ﬂ FICHIERS . CORRIGE H CORRIGE MECA 3D de <a:r1F2
—_NOM MECA 17 110 Exercicesl .

a
"

.. Mat de capteur.

i4 rrein a bande LEVIER

21 Groupe frige 2 pistons

22 Rercoganerateur VANNIER TETE DE REGULATION
24 Arbre de liaison PALIERS LISSES

25 Poinconneuse POUSSOIR

32 Reducteur roue et vis

33 Liaison glissiere theorigque

34 rPalonfiier

12 Machine a bois POUPEE MOBILE TO1

3 4 35 8 7 B 9
*

*
E I

*
* *
* *

HE RO 2
[T L R UL W N

Tapsz 23 au ¢laviac
Ec¢ran partiel: o _ . L
LECTURE ET MODRIF DE CORRIGE
“ FICHIERS .CORRIGE ” CORRIGE MECA 3D de <a:>1F2
~~—NOM MECA 13 [To Exercicesl
- A P N°1 2 3 & 5 6 7 8 9
14 Frein a bande LEVIER 1 * x 0%
21 Groupe frigo Z pistons Nl 2 * * ., * *
2?2 Rerogenerateur VANNIER TETE DE REGULATION | 1| 3 X ox ok
24 Arbre de iiaison PALIERS LISSES v| & i
25 Poinconneuse POUSSOIR el &
32 Reducteur roue et vis al s
33 Liaison glissiere theorigue ul 7
34 palonnier x| 8
12 Machine a bois POUPEE MOBILE T01 9
+
Deux points apparaissent dans  1e tableau de étoiles i la
coordonnés I3,
Agpuyez sur <Enter>.(0n va prendre 1l ancien nom par defaut.
Teran partisl

LECTURE ET MODIF DE CORRIGE T

H FICHIERS ,CORRIGE “ CORRIGE MECA 3D de <a:>1Ez
— NOM MECA ij Mo Exercicas lomm— .
23 Mat de capteur. ° 1 3 4 5 6 717 8 5

14 Frein a bande LEVIER

21 Groupe frige z pistons

22 herogsnerateur VANNIER TETE DE REGULATIGHN
24 Arbre de liaison PALIERS LISSES

25 Poinconnetise POUSSCIR

32 Recuctenr roue et vis

33 Lizison glissiere theorique

34 Palonnier

12 Machine a bois POUPEE MOBILE TO1

*
* % %I

*
* ® %
*

HKE WD D

R I L T U N

Ll'Eteile 1 se a la position 23,

L= lecteur tourre.Les modifications sont enregictrées.

Faive défiler les exercices pour rétablir l'owdre.

Nous venens de deplacer un exercice dans un emplacement vide
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FICHIERS.CORRIGE M CORRIGE MECA 3D

—NOM MECA ij

LECTURE ET MODIF DE CORRIGE
de <a:>1F2

[0 Exercicesl

11 Groupe frigoe 2 pistons N1 2 3 4 5 & 7 8 9
12 Machine a bois POUPEE MOBILE TO1 1 * % *  x
14 Frein a bande LEVIER N| 2 *oox %

15 Poinconneuse POUSSOIR il 3 ¥ ox ¥

22 Aelogenerateur VANNIER TETE DE REGULATION v| 4

23 Mat de capteur. el 5

24 Arhre de liaison PRLIERS LISSES al &

32 Reducteur roue et vis u| 7

33 Liaison gllsslere theorique X[ 8B

34 Palonnier 9

en faisant lss modifications suivantes:

e 33 ouis 34 en 33

|

FICHIERS .CORRIGE ” CORRIGE MECA 3D

EY:
Hi11
1z
14
15
2z
23
24
33
11

| —NCM MECA 1]

LECTURE ET MOLDIF DE CORRIGE

|

de <a:>1F2

fg0 Exercicesl—

Falonnier

Greupe frigo 2 pistons

Machine a bois POUFEE MOBILE TOI

Frein a bhande LEVIER

Poinconnense POUSSOIR

Aerogenerateur VANNIER TETE DE REGULATION
Mat de capteur.

Arbre de liaison PALTERS LISSES
Palonnier

Groupe frigo 2 pistons

KeEpb< 2

M1 2 3 4 5 6 7 8 3
1 - w » »

2 * * *

3 *

1

5

6

7

8

5

CREATION L

-t

Ladarcide

affichant

NeANmeIins
i

2 99 {par exemnple;.
snoticon de casierv
is

e e
dang 22 et

EXERCICE.

all

1 b
[

[eg B el
p pom
!—: lv,.-'<'
o

o R

et

menl
Aisguette master £laves &

cénéral en appuvant

sur
cans <

vous allesz
rouge 1 étg
l'arcien 323, il

2 enn 33,

poukelle & 3%, =n
r lorsqu'on veut permutey deux eXOS .,

enfin

acraser 53

ile 32 .

effet,

22 dans 2z,

CORRIGE MECA 3D

Lecture et modifs
Ccréation
puitter

o ipour

Disquette cible dans

<a:> ou <p:> CORRIGE MECA 3D

CREATION DE CQRRIGE

b v
i
[t
i
ro
o

faudra L=

—t



Appuvar sur
Egvan:

Mettre la disquette CREATION DE CORRIGE

cible dana <a:> CORRIGE MECA 2D de <a:>

press any key
Verifisz gue master Sléves ge trouve dans <a:r 2t appiyes Sur una
Touche
Foran _ _

CREATION DE CORRIGE
de <a:>»

‘Classe cible
CORRIGE MECA 3D

iF2
i

Touches particuliéres

¢ 1 Défiler
enter Valider

Appuysz sur <Enpter> pour vallder "ip2“.

CIEN o _ o - = =
| Dans a:\1F2 \ CREATION DE CORRIGE 1
‘ CORRIGE MECA 3D Niveau : 1 a9
Wous allong fairs la zaiszie cemplate da l1'laxercice "13 Mat de
capteur™.Pour cela, il vous faut la feullle d'exo corrvespondants
zal ast donnée dans le Manuel Référence Exavroices.
En premier itsw 11 stagit de definiv 12 niveaw., le numéroe et 1=
Tamps apparti.
Appuyes sur 1
Ecran:

Dans a:\1FZ2 A CREATION DE CORRIGE
Miveau ; 1

Exercice N° 1 a8

CORRIGE MECA 3D

Appuyez sur 3

E<ran: . — - . . o - -
Dans a:\1F2 Y CREATION DE CORRIGE
CORRIGE MECA 3D Niveau : 1
Exercice N® 3
Temps alloue: >10 mn
Tapez 20 et va.idez par <Enter>
Boran
pans a:\1F2 Y CREATION DE CORRIGE
CORRIGE MECA 3D Niveau : 1
. Exercice N® 3
Teaps alloue: 20 mn —
Correct OFN
REemarque:
B cas d'erraur d'une des valeurs | appuyez sur N.
Vous retrouvez ia main au début de la saicgie.
Vous pouver arnsi medifisr lt'erveur.s5i vous wvalidezr par <Enters
ltancizsnne valeur est priss par deéefaut.
Efvran: = —_— e |
Dans a:\1F2 AN CREATION DE CORRIGE

Niveau : L as9g
Exercice N? 3
Temps alloue: 20 mn —

CORRIGE MZCA 3D

Page =5



Bppuyes sul .
ECYran:

frans a:\1F¥2 i
CORRIGE M™MECA 3D

CREATION DE CCGRRIGE -
Kiveau . 1

Exercice N° 3

Temps alloue: 20 mn -

Nombre de terseurs agissant sur la piéce lsolée

Maximum &

Nous allonas compléter les tablzauy des torseurs.
Appuyez sul 4
Feran AT - — e o
Dans as\1Fz 3 CREATION DE CORRIGE i
Nb de torseurs: 4 CORRIGE MECA 3D Hiveau 1
unités: mm daN mmdaN Exercice N° 3
Temps allous: 20 mn —
Pt i R M Bt 24 f M PL R byl
M i ¥ \ %
¥ ¥ ! ¥
z 2 i Z
Fr R M nouches particuliéres
=
Y ¥l caleoulet reculer
B Fz fini 7 inconnus
N'hésites gas a4 utaliser la calculatrice.
Ecran partisi:
Dans a:\1iF2 N\ CREATION DE CORRIGE
Nb de torseurs: 4 CORRIGE MECA 3D Niveau : 1
unités: mm daN mmdah Exercice N° 3
Tenps alloue: 20 mn —
PthA RA MA PLG RG MG PLB REB MB
{0 65 4] Xi0 Q 9 x{0 RBx G
¥|6100C o} 0 ¥i2900 -27 3 Y800 RBY g
z10 0 o Zi0 a 0 zjo RBZ <
PtC RC e Calcul: +6100.000
o RCx
| o 0 800+2100+3200
210 .
1
Appuyez sur Fl1 & 1a fin de la saisie.
Ecran partiel:
Dans a:\1F2 A\ CREATION DE CORRIGE
Nb de terseurs: 4 CORRIGE MECA 3D Kiveau : 1
unités: mm daN mmdaN Exercica N° 3
Temps alloue: 20 mn —
.
. PtA RA MA j3del RS MG PtB RB WE
o0 65 o x(0 Q ¢ @0 REBX Q
YIGE100 o] a ¥|2900 =27 "] v|sco REY Al
z10 0 0 zld 4] 0 z{Q REBZ Q
PLC RC HC
X{0 RCX 2 PN
yiG 1] ] Exercice terminé OfH
Z)0 RCz Q

Vérifiez que votre disguette master 2ldves
Appuyez suir uine touche.
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<a:rs hourne et anvedlstra une partis de 1exevcice

" FICHIERS .CORRIGE ”

[¢ Exercicesl

om MECA 13
’m .............................. s i ©1 2 3 4 5 6 7 8 9
1 * W w® * "
n L »
k]

XepoaeZ
D00 4 00 U LR

Nom dJdu fichier sauve:
MECA 13.COR

Tapez le noem de L'exo =2t validez par <Enter>
Eoran

" TICHIERS . CORRIGE ”
om MECA 13 [t exercicest
13 Mat de capteur I N1l 2 3 4 5 5 7 8 9
1 " * X * *
N 2 ® * *
i| 3 *
v 4
el §
a( &
u| 7
x| 8
9
No Début de CORRIGE
ME Retour & TIMECA
Pracauticns:
Deg prekblémes dz Lectura Bur <as > ent arriver.C'sast le oas
#1 vous placer <zi> dans un réper"”? autre que la racine, par
exeppie poutr lire le contenu du répstrrtoire a:%1FIN\ en tapant <4
irz . et gu: vous revenez daeneg C(ORRIGE  par  TIMEZALIL sst
indispensables Jde revenir & la racinz par cod a:\.

I est préféranle de travailler sur <a:> kien gus e soib possibls
Fur <hb:r.Pans ce <as la remargue sriécédente a5t agalement valable

B wvous de Creer vos sxercices 2t de modifier évent“eliement CEuR
fournis. gul peuvent prégenter des erreurs minsures

Hobes bien gus vos -qlr'ceq serviroat ds nooele pau; le travail de
ras #léeves par l1e cdule ANALYSE.Le logilcliel compare chague c¢ase

des torseunrs :errigea 3 ceux écrits par les £lévec.Ne tapez pas ©
a l 4




UTILT:

L DY REasI
. 3T TAROT,
i+ i R e L S ]

wd
T4

T
1L

¥

3F

4 parriv Jdu menw gsngral ds TIMECA =2n appuvaat suar 2.

o ode 1a salsie d'un CGIUigE. VOUS Ppasser  dan

ans code de passadge.

axliste

RESCLUTION MECA 321

H
]
H
H

Anclen exo
Nouvel axo

pion YAncien ey permet de lire un exarcice gauve.

RESQLUTICN MECA 3D

Page &



L

e

o

. U

~———Nom Exo:

RESQLUTION MECA 2D

\TIMECA % 1F2
—_— ] MST
181
TEZ
12

Touches particuliéres

t o
entel

péfiler
Valider

Ko
2oour LoUr
Fosl
zora
I~ 7
I RESOLUTION MECA 3D
!
—HNom EX0:iy ;
TC:ANTIMECA \ iF2 % MECA 32.COR
L MST { MECA 33
1E1 MECA 3%
TE2 MECA 12
152 MECA 13 - - -
MECA 14 - el iog
MECA 21 Touches particulieres
Mpoa 2 t b Défiler
MEEA Z; miler  vValideyr
ce nere failrs defsler eb validar 1 MECA 3I.C0R
MTTE
EX0:
RESOLUTION MECA 3D| C:\TIMECA\1F2 \MECA
PLO RO MG PtA RA MA PLB EB MB
x| 0 ROX 4] %143 -0.91RA|D K286 ] o
v|o ROY 0 vio 0.24RA |0 vio RBY 0
z|0 RCz 0 z| =37 =-0.34RAj0 z|0 REBzZ G
PtC RC MC
x| 366 o -12000
y |0 Q 0
z|0 0 Q
Equaticns d'eéquilikre
Nk d'inconnues ]
Pt de réduction: o
Pagse o3 /




DU TDLEeL ™

1

U
Modiile

ALNVTIR

-
.

matés Gans Le

or

RESULUTION MECA 3D

Nom EXo:
[_pas de fichiers

.TRS sur A:\TIRESOL J

Hom EXC g

A\TIRESOLY LHOGL
X002
EXOC4

Touches particuliéres

LI péfiler
enter Valider

s
Fet

=
HE

= g

I1 =gt dgalsnment

EEN faut peour
av chemin

a1 ug tapez b:

Bs redust:

& DO

NCM COMPLET sur <b;>| ‘

chiap» pour v

svenir au menu géneéral de RESOL,

de cherchelr un exercics ec
Jire guelconogue en écrivant son nom comnplset.la
5t gue son extenBion soit an

S0 U 1

teur

o LTEE

gauvés par CCRRI

[44]
ey
Lo}
jt7)
1Y
s
N
L
=
9]
s
Cr
th
i




o b s R

est semiziable 4 celle du moduls CJORRIGE.
1 premier surtout détailler l'éditeur.

Vous 8t2% au meiu geneval de RESOL
Aopuyez fur N . _ . R o
Ecran rédud

RESOLUTION MECA 3D

Noembre de torseurs agissant sur la piéce isolée Maximum &

Houvel exo

ionner 8 topeedrs, bien gu'il BTy en ait que
g génant car le logiciel offace les taklsaux
la saisie.{Ce n’est pas peéedagogligque mais plus
hliet!
b de torseurs: B I RESOLUTION MECAR 30
unités: mn daN mmdaN I
/ r
. Pt R M | Ft R M Pt R M
o xi X
v Y} ¥
ol z Z
.l |
Lopt -3 M | Pt R M Pt R M
x! x| . 3
v ¥l ¥
= z z
1
34 i r M Pt R M i Touches particuliZras
:
C X j
¥ g 71 caleculet + resuler
b z i F2 Fini ? ingonnue
! i

4 spparaissent.vous remarguersz un polint sur le
" ce de Pt oc'eszt 1e curseur quil va vous permettre
de wous positionner dans Jdie cage Lou un champ . du torseur.

>, Le 1

i1 & =]
yezr sur <Enter: reur se déplace vers llavant.Son
tat evient au début apras le dernier

chiamp .

i3
[

"
w
if}
HY



dans

Lingl il
le goint O pagses en vert. X! esgt validé,
ante dans le chiamps suivant
Popto RG HO Pt 2 ¥ i ot R M
. x X
v ¥ 'y
Zi z iz)
{ i
Noug allons galsir les coordonnées 42 0. 3oit 0 sur ® osSuUr ¥ 2% osuy
Appuyezr sur zéEerg len utilisant le pave auméridue.:
{IL est décongellléd d'utiliser le 2laviel en positice a
cause de l'utilizatzion de la calculette.Nous la vervon
Eutars pour valiider.
POUT ¥ et 2.
‘ PLO [ RO MO Pt R M Pt R M
:-:‘G . x X
¥|0 y ¥
z|0 z z
inutilis
M
x| . RO X b4
¥|o Y ¥
z|0 Z -4
AR 5 ecrit 2n bhlanc centrée i dreoeite dans le champ .
Appuves sur <Eatern
Foran redult: o - N . _ i .
Lo Bl HO Pt | R M 1 R Mo
x| |P"w ® ! i ;
¥lo . ¥ ] ¥ i
zla | z 1 z |
| - !
an vert centréd & gaucha Il ast validé
e place dans le champ suivant.
& méne pour la composante sur v et z
DoUr Les CORpoesantes de MG.
shtenir 1'écran suivant:
Pto RO Mo . Pt R H Pt R M
X0 EOx s} xl X
y| @ RQy 0 ¥ Y
Z| G ROz 0 zl z




S = curseux

a1 il i
M ITHESULT =¥ ok
21 =1y face ds= PrO
Ag
e

. Pt R M Pt R M

210 ROx G X X

¥l|0 ROy v} ¥ Y

2 1| ol ROZ o - -4
ApTUuve s sur <Enter>
Ecran véduit:

FLU RUJ MU Pt R M Pt E M

x.0 RUX 0o x X

viC RUY 0 ¥ Y

210 RUZ 0 2z z

gonut moedifiss.
=t M comme pon de hercevr sont yefusdes
Eeiclmes le “orselr pay soh nom initial €, &t placen le curssul
2bvt du tableauw suivant

cans un o e, n'y a pas de curssur
norizontal <33 ou <bDelr sont
Sirant if dang un champr an
utiligant s} =ment . Ne ©as utilise:
im Flache Ta a2 St lncperanta.
dette nod 3 ntent Gu ohans
n'est pag oF lorsgu'il st de couls
hlanchs
Buemnpla;
Ta 14
Zoran rad o .
PLO RO Mo ]' PLA RA MA Pt R 7
x| 0 ROx ¢} x.148 X
¥(0 ROY 0 ¥ ¥
20 ROZ o Z z
r La f£léche de gzuche,
RO MO l_ PtA RA Ma Pt R M
ROx a X.1l4 X
ROY 0 b4 Y
ROZ 0 Z Z
urssur {invisiblel 1'a rvemplacé,
COMPTE
la saisre
[ peo b RO MO PLA | RA MA Pt ] M
x!O fRox 0 X143 . x
vid {ROY 0 vio ¥
ziD |rROZ 0 z137 z
! i




Pour les composantes d=2 RA nous allions ubtiliser la calcoulette
On remargus gue RAN=RA cosinf) cos{lt)
T1 Taut calcul=r le produirt des cosinus
Appuyez sur Fl
Ecran 'Talcul' ceicul:

N
L'écditeur esft le méme gue celul des champs mais utilisza un curseur
horizantal _ .La saisie peut se faiie sur deux lignes limitées
dans le tableau. ,
La syataxe de la calculette est définie dans. le Manuel d=

.

réference Utii:;ateur pags 3 Chapitre 2.4
Ecorire le produit des coginus comme sult:
Eoran 'Caloult:

Appuyer sur <Enters
Ecran '¢alcul:t: —  —

Calcul: +0.50638

cos(20)*cos{15)

Yous retrouverz la main pour la saisie a 1
laigméeavant le <

Taper =~-0.51RA 2% appuysz syr <Enter>.(RA s'scrit directement =2n
‘..awjd;;\.'dl@ :’

Eeran gedulr: o - - - — —— .

L0 RO MO PtA RA MA Pt R M
N Q ROX ¢ x| 143 -0.91RA X
y(e ROV Y : Y0 . ¥
z|n ROZ 0 z37 l z
Calcul: +0.508
cos(20)*cos{1s)

S1 wvous voulez retrouver le cadre 'Touches particuliéres’ appuyvez
o

o 4 ,Le petit cadre disgsparait.Cet effacement =:%t
i e i vous voulszz i1mprimer l 2oran e appuyant sur la

a»LCar la fiache vers le hact n'est pé
st un caractéere de centrdle gui provogae un saut d

2 S
n

Y]

Faites la saisie de RAY=RA cos8{22) =in.ils;
Appuyez sur ©l — —
Ecran 'Calcul’ calcul: +0,243 i
cos{201*ain(1s) J
i

an)
Qi
1€}
i
Lo
W



pogante de Ra

RA | MA Pt R M
2|0 RO G 143 -0.9IRA. b4
v|0 RCY o] ylo J.24RA b3
zlg ROZ ] z |37 -3.34RA z
Caleul: +0.342
sin¢z0}

£k de torssurs: 3
unirds: mn daN mmdai
! opta RGC ) Pta | RA M PLB RE | MB
xic ROX 0 %143 j-0.21RA|0 x| 286 o 0
vio ROY 0 y|0 C.24RA |0 ¥|a PEY 0
2in ROZ 0 2|27 {u0.3zRAl0 |0 REZ 0
: i
[
Poprz RC Ko . Pt ! = M Pt E S
x!z66 o -12000 [xj ! ®
Yp 0 0 ¥l Y
ZiJ &} 0 [ Z
Pt R H Pt R M ‘ Touchas particulidreas
X x
Y ¥ | Fl caleculet reculer
Z z ; TZ Findi 7 inconnue
La galisie cu prokléeme sst termiase,
Appuyer sury T2
Ecran partiel - —

|-
1

Exercice terminé O/N

AEppuyez sur ©
neran:

Nb de torseurs: 8 RESOLUTION MECA 3D
unités: mm daN mmdanN

PtO RO MO PtA RA MA PLE RB MB
®ia ROx [+ x]143 -0.91RA([0O X286 ] 0
AR ROy o} ¥|0 £0.24RA |0 o REY Q
z |0 ROz 0 2(37 -0.34RA0 z[0 RBz Q

Prr RC MO Egquations 4'éguilibre
x|366 0 ~12000 -
v |2 0 I Nb d'inconnues : &
=|n 0 0 Pt de reéduction: ¢

Les tableaux vides sont effacés.tn contrdle des ftorssurs & lieu.
Prints identiguesz |, champg vides ect... sont signralés.Vous aurez
1'oocazsion de découvrir <a de vous mémes 1.

pous ntallons pas illustey chague <¢as5.I1 suffit 4'appuyel surl wie
tolche pour retftrouvsasr la mazn et fairve la modification demandée.
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Le logiciel compte le nombre d'inconnuss dans 1fensemble des
torseurs et soumet un peoint de réduction pour une résclution
numérique eventuslle.

Le principe du choix du point de réduction est le méme que lors
dA'ure résolution manuelle.on calcule la somme des torseurs 1la oun
it ¥ a le plus d'inconnues de résultante, de telle maniers a
simplifier au maximum les équationg de moment.

ftagt la méthode normalement enseignée aux éléves et le logiciel
garde cette méthode.

Nous allons valider O comme point de réduction.

Four cela appuyez sur <Bnter>

Ecram: — S
EQUATIONS D'EQUILIBRE
ROx ROY RGOz RA RBY REZ Bi
ZRI=0
® 1 il o -0.91 0 Q o o
¥ ] 1 a +0,24 1 0 ] =0
2 0 0 1 -0.34 o} 1 o =0
ZOL"RI+EMI=0
X o [} 0 -8.88 0 o -12000.00 =0
Yy 0 Q ¢ +14.,95 0 ~286.00 1} =0
z 0 [} ¢} +34.32 +286.00 0 o - =0

¢ Inconnues

ISOSTATISME Résolution

{ 6 Egquations
Modifier 1'analyse
Quitter

Nous avons 1'éeriture des éguations d'équilibre présentées sous
forme d'une matrice,

Leg,tgois premidres dguations sont celles de la résultante.
FRI=0 en vecteurs donne les équations scalaires suivantes:
Lire sur %x: 1.ROxX+0.ROy+0.R0z -0.91RA+0,RBY+0.RBz+0 =0
s0it : ROX ~0.21RA =0
Sur vy ROV +(.24RA+ ERBY =0
sur z. ROZ -0.34RA + RB=z =0

Les tirels suivantes sont celles des rrn:unents/@._i e s
Equation qui s'écrit sous forme vectorielle:¥0I RI+MI =0

avec bien sur I={0,A,E,C).Réduire, ramener ou é&écrire tous lec
torseurs en O revient & ecrire cette égalité.

Ce qui donne les équations scalaires suivantes:

W

sur ¥: ~3.B8RA -12000=0
sUur y: 14,95RA -2B5RBz =0
sur 2: 34 ,32RA+Z80RBY =0

Legs termes notés Bi sont tous les termes constants ne faisant pas
intervenir d'inconnue de liaison.

T

'x.
La partie gauche de l'écran présente l'analyse cu systéme oblenu.
Ici nous avons simplement un isostatisme avec 6 1lncounues. :

E droite de 1l'écran apparait le menu des options.
Kous allons faire la résolution numérigue, le menu nous le permet.

Appuyez sur R.[Puils sur F4 pour faire disparaitre le petit cadre)
Ecran:
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résultats:

Ecran:
ROx = +1228.73 RA = +1351.3%5
RESULTATS Ry = -162.1¢ RBY = ~162.16 mm daN mmdaN
RQz = +70.64 RBz = +388.82
PLO RO MO PLA RA MA ) PiB RE MB
xXi0 +1229.710 xiras -1229.7]0 X[ 285 0 0
v|O =162.16|0 Yio +324.3210 ¥]0 -162.16 |0
Z|O +70.564|0 Zi=37 ~459.46|0 -4 1] +3i88.8210
PtC RC MC Calcul: +176.918
x| 366 2] =12000
Yo 0 o mod{=-162.16,70.74)
z|0 0 0

la logiciel donne dans la partie supérieure les résultats
numérigues des inconnues et remplace dans les cases des torseurs
les inconnuss par leurs valeurs respectives 2n couleur rouge.,
Ici nous avons profité de la fonetion mod{,)
poul calculer le module de l1'effort radial en 9,

de la

calculatrice

4.4 Modifier un exercice,

Nous allons medifier le torseur B et supprimerle torseur C.

Appuyez sur F23 pour faire apparaitre 16 petift menu, puis appuyez

sUr M.
Ecran menu:

Nous allons intégrer le couple de -12000mmdaN dans le torseur B.

Placez le curseur en face de MBx =t validez ~1200¢,
Déplacez le curseur suyr le nom de C |, appuyez suar la barre
dl'espace, puls validez par <enter>.
vous devez avoir 1'écran suivant:
ROX = +1229.73 RA = +1351,35
RESULTATS ROy = ~162.16 RBy = =-162.16 mm daN mmdaN
ROz = +70.64 RBz = +388.82
PLo RO MO PthA RA MA FPLB RB MB
o | O RO 0 x|[143 =0.%1RA(C x|2886 4] =12000
v | o ROY Q yio G.24RA [0 VAl RBY .0
z | O ROZ 0 zj(-37 -0.34RA|0 z|0 RBz JO
Pt R M Touches particuliéres
| 366 o] =12000 -
/1o 0 ) F1 calculet * reculer
= | o o 0 F2 Fini 7 inconnue

ppuvez sur F2 puis sur O pour exercice terming.

{faire comme page 35).
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Nous allons prendre comme centre de réduction le point A.

Voug avez droit a tous les centres de torseurs ains: que l'origine
O, mémg s5'il n'vy a pas de torseur 2.

Ecraen menu:

Appuvyer sur A.

Ecran: J— = _ J— . —
EQUATIONS D'EQUILIBRE
ROx ROY ROz RA REY REzZ Bi
LRI=0
x 1 o] 0 -0.91 ¢ 0 0 =0
¥ Q 1 4] +0.24 1 Q ¢l =0
z 0 0 1 =0.34 +] 1 0 =0
EAL RI+EIMI=0
X 0 -37.00 4] ¢ -37.00 ] =12000.00 =0
¥ +37.00 0 +143.00 o 0 -143.0G 0 =0
1 0 -143.00 0 0 +143.00 o 5} =0

Réseclution

6 Inconnues
ISOSTATISME {

& Equaticns

Modifier i’analyse
guitter

Les égquaticus de moment  sont plus compligquées et an particulier
la colenne en desscus de RA est nulle.(d faire remarquer aux
gléves! RBA RA=J)

Appuvez sur R et vous retrouvez les mémes résultats numériques

gqu'avant.
Ecran: — r— = =
ROX = +122%8.73 RA = +1351.35
RESULTATS ROy = ~162.16 RBY = -162.16 am daN mmdaN
ROZ = +70.64 RBz = +388.82
FPLO RO MO PtA RA MA PLE RB MB
%0 +1229.730 X{l43 -1225.710 x| 286 G ~12000
¥[0 -1l62.1650 ¥ie +324.3210 Yo -le2.16]0
z(o +70.64 0 2(~37 -459 .46 |0 z|0 +388.82(0

Nous allcons rajouter des torseurs.

Bppuyes sur M pour retrouver la main dans l'éditeur.

Appuyez sur FZ2,

A la guestion Exercice termine O/N ,appuyez sur N.

Boran menu: .

‘Refaire
Modifier
Mcedifier vous rend la main dans 1l'éditeur,
Appuiver sur R pour Refaire.
Ecran: _
ROx = +1229.73 RA = +1351.35
RESULTATS ROy = =-162.18 RBY = =1562.16 mm daN mmdaN
ROzZ = +70.6% REz = +388.
Nombre de torseurs agissant sur la pléce isolée Maximum 8




Rassurez vous
Appuyez sur &
Le logiciel trace 5 tableaux vides.

Maintenez la touche

la saisle n'est pas perdue!
{par exen

anciens tableaux.
Cette technigue peut aussi servir a retiver les derniers forseurs.

Zcoran:

ia},

<enter> appuyée et vous vervez s2 rempliv les

Si nous avions appuyé sur 2 notre 3% torseur aurait été perdu.
RUX = +1229.73 RA = +1331.33
RESULTATS ROy = =162.16 RBy = -152.16 mn daN mmdaN
ROz = +70.64 REz = +385.82
Pto RO MO PtA RA MA PLB B MEB
<0 ROX ] x[143 -0.91RA|C x|286 o =12¢00Q
v|o ROY o] y|(C Q.24rA |0 v|0 RBY 0
B Q ROz o z|-37 -0,34RA|0 z|0 RBZ 0
1 Pt R M Pt R M
. x
Y Y
z z
Touches particulieéres
Fl calculet reculer
F2 Fini 7 inconnue

Il ne vous reste plus gu'a remplir les torseurs vides...

!4.5 Diffdrents cas d'exercices
1

vous a

dl

Cette analvee

vez v

i

que la

partis

gauche de
dquilibre donne une analyse du systhéme obtenu.
ezt correcte si vous wvalidez

1&

cran

des eguations

le point de réduction

cgua

VOous

soumet 1le

logiciel.S1

reponse

d '

Clest le

de

1t

interrogation

analvse

peut a

vous prenez un autre point la

tre remplacée

cas lorsque les conclusions de 1tanalyse

étre expliquées i la seule vue des eguations.

Ixenple,

une perte dféquation est due 3 une égquation gqui

par Ui point

ne pauvent pas

ezt une

combinaisen linédaire d'autras.Il n'est pas question de calculer un
déterminant ou un rang de matrice!
éggquation

Une
constante

=0 est plus parlant
=0 également.

Hous allons volr les principaux cas sur des

Suivant

a

b

j

1
i

le type

yous avez ou nom accés a la

ou dans

e

mples

ile cas dynamigue une

zimples.

résclution numérigque.

Izsostatigue simple.Autant d'inconnues que d'éguations.

Le nombre éual & &

{exenple précédent)

EIEES

Izsostatigite avec mobkilité.
Schéma et analyse:
PLD RD HD PtC RC MC . _ - -
|0 ] i) x|100 ] 0 nQ
0 RDY i) ¥|0 RCY 4]
.0 RDZ o) z|0 RCz ]
—— —— = = o < -
PtA RA MA el rat 1
135 0 0 A ::;i ey
0 10 o 2
8 20 0 Ecre .
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EQUATIONS D'EQUILIERE
RDY RDz RCY RCzZ Bi
LRI=0.
0 0 0 Q a =0
1 o} 1 0 +10.00 =0
o 1 1] 1 +20.00 °
EDI RI+EMI=0
0 Q ] a o] =0
' 4} 2 |0 -1006.00 . -2700.00 =9
Q s} +1po .00 o] +1350.00 =0
4 Inconnies
ISOSTATISHME { Résoluticn
et 4 Equations
rranslation d'axe: =« Nodifier 1'analyse
MOBILITE { Quitter
rotation d'axe ®
<) Hyperstatisme =t mobilité:
“Analyse et schéma
PLD RD MD PLC - RC | M —
x|0 RDx a x|100Q RCX ¢
yio RDY a ¥|0 RCY 0
210 RDZ 0 z]0 RCz ¢
e — — _L [y A
o~
Pta RA MA s o
x|135 30 o X
v|0O 10 20
z|o 20 ki
EQUATIONS D'EQUILIERE
RDX RDY RDZ RCx® RCy RCz Bi
IZRI=0
b4 1 0 0 1 Q a +30.00 =0
b2 e] 1 a 0 1 0 +10.00 =
z o] [+ 1 -0 1 +20.00 =0
EDITRI+EMI=0
® o] o] o s} 4] o [+ =0
¥ o} o} 4] o 0 =100.00 -2680.00 =
z o ] [+] 0 +100.00 0 +1386,00 4]
& Inconnues
HYPERSTATIQUE -[ Revenir
dtordre 1 5 Egquatians
et Modifier l'analyse
MOEBILITE .[ Quitter :
rotation d'axe X .
A Probkleme de dvnamigue isostaticue.
zechémaet analyse:
PLD RD MD . PtC RC Me 4:3\
X|0 ¢ G x loQ o] [¢] e
¥ |0 RDY 6 ¥ 0 RCy 0 i
Z(9 Rbz 9 z 0 RCz Q o) & a
PLA RA MA 3
x|135 30 10 e
v|o 10 0 3
z|0 20 0
EQUATIONS D'EQUILIBRE
RDY rRbZ RCy RCz Bi
LRI=D.
b4 s} 0 Q a +30.00 =0
¥ 1 Q 1 0 +10.00 =0
z s] 1 Q 1 #20.00 =0
EDI"RI4LMI=0
X 0 Q 1] 0 +i0.00 s
¥ ¢} 0 0 -100.00 -2700.00 =0
z 0 o +100.80 o +1350.00 c
4 Inconnues
ISOSTATISME { Fevenir
4 Equaticns de statigue
. translation d'axe: x Modifier l'analyse
Pb DE DYNAMIQUE -[ Quitter
rotation 4'axe X
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e} Probléme de dvnamigue hyvperstatique:
schéma et analyse:

PtD ED MD PEC RC MC 5
|0 RDX ] x}100 RCx® 0
| RDY 1] yi0 RCY 0
0 RDZ 0 zlo RCz 0 o c A
- - fgr' W )
Pta RA MA %
X135 30 10
y|o 10 [*] 3 ’
z|0 20 0
EQUATIONS D'EQUILIBRE
RDX RDY «Dz RCx RCy RCZ Bi
EZRI=0
1 o 1} 1 0 o] +30.00 =0
0 1 a <] 1 0 +10.00 -0
M o 1] 1 o] o] 1 +20.00 =0
1 IDI"RI+IMI=0
: o 0 [ b o 0 +10.00 =0
N ¢ 0 g [+ 0 -100.00 -2700.00 =0
o 0 v 0 o +100.00 0 +1350.00 =0
6 Inconnues i
HYPERSTATIQUE -[ Revenir
d'ordre 1 6 Equallons
Modifier l'analyse
Pb DE DYNAMIQUE { Quitter
rotation d'axe : -4
£} Problémes plans:
Schéma et analyse:
PLD RD MD PLC RC MC o i 5 -
xl0 0 0 x|100 ¢ 0
¥0 RDY 0 Y| 0 RCY 6
z|Q RDz 0 Z|0 RCz 0 0 c -
PtA RA MA L
x]5k0 Q s} >
vi0 o 20 7
zlo 20 o 3
. _
EQUATIONS D'EQUILIBRE
RDY RDz RCY RCz Bi
ZRI=0
X 0 0 0 0 0 =0
v 1 0 1 o] Q =0
z 0 1 0 1 +20.00 =0
ZDL RI+IMI=0 -
b4 0 ] 0 ) 0 =0
'8 0 0 0 -100.00 -980.00 =0
z Q o] +100.00 0 =0
. r 4 Inconnues
ISOSTATISME -[ Résolution
et 4 Equations
translation d'axe: =xn Modifier 1'Tanalyse
MOBILITE -[PRDELEHE PLAN d'axes: X, 2 Quitter
rotation d'axe X

La deéetection du probléme plan permet & 1'é&léve de simplifier son
analyse et de n'utiliser gque la forme réduite des torseurs,sans la
partie nulle des moments et des résultantes.(Voir Manuel de
Référence Utilisateulr page 16)

Le 1logiciel présente leg torseurs de facon différente ,les
composantes inutiles sont réécrites avee un  fond Dbleu, la
composante sur 1'axe perpendiculaire est ramenée & une valeur
nulle et écrite avec un décalage d'une colonne.

Réécriture: o - -
PED RD MD PLC RC. MC Pta RA MA
% |0 s} ’ a x (190 0 0 x {50 0 0
v 0 RDY aQ ¥l € RCYy ] y{ 0 4] 20
z|0 RDz o} z|0 RCz 0 Z{0 20 [
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Pour bhien visualisér la neouvelle éc¢riture de l'analyse 1l faut
utiliser le logiciel.

g) Cas limites:

Dans les cas de problémes limites un surplus d'information peut
nuire & la c¢larté de 1'analyse.Une distinction est faite en
précisant en couleur rouge le nombre d'équaticns de statigque
..alors gue nous sommes en dynamnigue!.La Justification de ces
conclusions peuvent dans certains cas gtre douteuses.

(Heureusement gue la majoriteé des proeblémes rééls sont loin de
ces cas pathologiques.)

Exemple:
PtD RD MD PLC RC | MZ PtA RA MA W
1a 0 0 Xx|100 v} .0 X150 [} 0
|0 RDY i} ¥|0 RCy [ yio o 20
o] 2 a z10 o] [+] z|Q 20 o
— — i ——— - I —— il —
EQUATICNS D'EQUILIBRE
RDY RCY ' Bi

-
) 0 4 ™A 0 =0
1 1 o =0
o o ﬁh ‘ +20.00 =0
) FIY < ;
: 0 0 i — —O‘j“; o =0
: 0 o ' - -980,00 =0
: 0 +100.50 \ 44§jggﬁ ‘féi ‘é;;gz///I o =0

2 Inconnues

ISOSTATISME { Revenir
2 Equations de statique
translation d'axe: z HModifiaer 1'analyse
FPh DE DYNRAMIQUE { PROBLEME PLAN 4'axes: X, Z Quitter
rotation d'axe : ¥

Il ne s'agit pas de traiter les problémes geénéraux de mécanigue
avec ce logiciel mais de donner une idée concréte et intuitive de
son comportement.Il permet, en indiguant le probléme de dynamigue
de voir la rupture d'un equilibre.

A vous de bien adapter votre exemple en fonction de l'objectif gque
vous vous fixez,

Dans 1le ¢as du probléme isostatigue wvous avez droit a la
résolution numérigque en appuyant sur R.({voir page 37)

4.6 Sortir de RESOL

La sortie directe se fait en appuyant sur <gchap>.

Vous revenez au menu Ancien ou Nouvel exo .Toute votre saisie est
perdye.Ctest la sortie nermale pour un exercice déja enregistré et
non modifié.

Pour revenir au menu général de TIMECA appuvez a nouveau sur
<Echap>.

Sortie avec enregistrement de l'exercice.

Appuyez sur la touche Q pour quitter ou R pour revenir.
Ces deux appellations donnent la méme fonction.
Ecran réduit:
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CONFIRMATION O/N LOhFlRMAFIGN O/N 1

Revenir Quitter J

appuyez sur N et wvous revenez a l'ecran de l'exesrcice en
traitement,

Appuyez sur ¢
Ecran réduil:

Sauver
Quitter

31 wous appuyez sur  vous revenez au menu genéral de RISJOL.Votre
saisie de 1'exercice est perdus. ’
Appuyez sur O
Ecran réduit:
—WNom EXa: EE =
AINTIRESOLN o vt v ve et v e et et et |

Sauver

Le logiciel attend la saisie du nom de 1'exXercice & sauver.
Ce sauvetage ne 'se fait gue sur a:\TIRESJL\ avec l'extension
automatique sn .TRS.
Tapez par exemple exol
seran réduic:
—Nom EXa: — = 2 - —_.= —_—
r\'I‘IRESOL\exol ......................... . E

Sauver

Appuyer sur <enter>

Le logiciel rajoute 1l'extension .TR3 st vérifis la présence du
réperteoire TIRESOL sur a:

Ecran rédult:

Nom Exo: = = = i
r_—\TIRESOL\excl TRS I

sauver
i

1 le répertoire existe le sauvetage du fichier s'effectue et le
ogiciel revient au menu général de RESOL.

31 1le répertoire ntexiste pas 11 est créé automabtiguement en
appuyant sur C.

Ecran rédhi?

Nom EXa: e
PAE DE PREPERTOIRE TIRESOL sur <ai™}
Créaticn o/n R St Tty —

Sauver

H

on revient au début de RESOL.Pour revenir & TIMECA appuyez sur
<Echap>.
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Conclusions.

Jrespére gue ce fascicule sera suffisant pour vous orlenter
convenablement dans TIMECA.

Jous disposez egalement de la version DEMO du logiciel qui est en
circulation.Eile simulz  de maniére active l'utilisation  des
modules AMNALYSE ef RESCL =t permet de s*habltuer au logiciel.
L*édditeur permettant de faire la saisie des torseurs est
relativement simple et pratique a utiliser. )
e logiciel na  demande aucune connaissance particuliere  en
informatique ef permet ainsi unsg formation rapide.

Vous POUVer créaer s bangue d'exercices au sein d'un
établissement.Des exemples d'utilisation sont et seront diffusés
dansg la revae de

1' association des Professeurs de 1' Enseignement Techuigue.

APTEP
391, Beoulevard Alexandre DUMAS
" Leg Aulnesg v
€211 HENNIN-BEAUMONT

Certains exerglices porteront Sur des thémes nationaux du
baccalauréat E. _
D'ores et déja ce logiciel =8t utilisé pour des vandidats du BAC E

e logiciel est avant tout un outil pédagogigque, et le plus simple
possible pour les éléves.On ne fait gue 1'étude statique d'un seul
SER ipolé. (Ce gui devrait étre la limite pour le secondaire}.

La formulation par tableaux fait pensey & celle des résolutions
graghigues .Elle a un avantage de mieux cernser le probléme.

Un autre objectif est cde faire comprendre de maniére intuitive le
comportement statigue d'une pidce goumisge & un effort donné.

TIMECA n'est pas an concurrence avec les autres logiciels de
statigua 3D gui utilisent une reésclution glcbale de systémes en
utilisant la théorie des mécanismes,.

Il peut étre une bonne préparaticon & ces outils rlusg industriels.
un module de BDM 3D , dans la méme optique, est en préparation.

Les nombreux tests ne permetten pas ,  hélas, d'éliminer
totalement les fameux "BUGS", gqui je 1'espére ne seront pas
impcrtants.Une mise a jour du logiciel se fait réguliérement.

La logiciel signale l'erreur en précisant la ligne et le type.

11 suffit d'appuyer sgur une touche pour reprendre au début du
madule,

J'espére gue ge logiciel vous donnera entisre satisfaction ...
Amicalement Klipfel Christian
N'hésitez pas & : . contacter pour tout renseignement

TIMECH 3,10t Marguerite 97180 STE ANNE GUADELOUPE




